
 
 

 

 محضر اجتماع

المتعلقة بالمسؤؤؤؤة لنة مف اتفاانة المنامة ايةارية ب ؤؤؤؤ ف   19الاجتماع الثالث لفريق الخبراء المعني بتنفيذ المادة  
 مكافحة التبغ

 2025أيار/ مايو   2 -نيسان/ أبريل   29

 مقر المنظمة الرئيسي، جنيف

 

 
 افتتاح الاجتماع

 
في الاجتماع الثالث لفريق ال براء المعني بتنفيم    جر ل مناقشممممممممممما  التي    ا  صممممممممممم يتضممممممممممممن  ما التقرير م   -1

المتع قة بالمسمممممممم ولية من اتفاقية منظمة الصممممممممرة العالمية احةارية بشمممممممم ن منافرة التب   اتفاقية المنظمة  19 المادة 
 في مقر المنظمة في جنيف.  ا  احةارية(، والمي عُقد رضوري

 

تفاقية المنظمة احةارية، في معرض افتتاح الاجتماع، إلى أن عمل فريق ال براء قد  اوأشممممممممممار رئي  أمانة   -2
م تمر الأةراف في اتفمماقيممة المنظمممة إليممل  التزام الفريق بمالوفماء بمالولايمة التي أون يمما    في أعقمما د مل مرر تممل النيممائيممة  
 وأُك ِّد من جديد ع ى الرنائز الثلاث لولاية فريق ال براء. .FCTC/COP10(13)  احةارية بموج  القرار

 

 اعتماد جد ل الأعمال

 
 اعتُمد جدول الأعمال الوارد في م رق  ما التقرير. -3
 

 التقدم المحرز في العمل حتى الآف، في أعقاب الخة ات التالنة المتفق عليها في الاجتماع الثاني لفريق الخبراء

 
، ع ى النرو  2024أرسممل ال براء أقسممام التقرير المسممندة إلييم ودراسمما  الرالة المة وبة بر ول نياية عام  -4

دة أولى ل تقرير، تولى إعداد ا الرئي ، ع ى ال براء في المي قرره فريق ال براء في اجتماعل الثاني. وعُم ِّم  مسممممممممممممممو  
. وقاد الرئي  جيود تنقيح  2025دة الأولى في شممممممممممبا / فبراير  ، وقدم   لاء تع يقاتيم ع ى المسممممممممممو  2025بداية عام  

دة المنقرة ل تقرير ع ى ال براء في نيسان/ أبريل    .2025التقرير، فيما تم تعميم المسو 
 

قه مف صحتهااستعراض فريق الخبراء لمس     دة التقرير  تحقُّ

 
فضممممملا  عن التع يقا   المنقرة  دة تقريره   لال اليومين الأولين من الاجتماع، اسمممممتعرض فريق ال براء مسمممممو   -5

ثة ومنقرة لتقريره،  مسو    ونوابلالتي قدميا ال براء بش نيا. وفي اليوم الثالث من الاجتماع، اقترح الرئي    تراعي  دة مُرد 
 التع يقا  الواردة من ال براء. ونوقش نل قسم ع ى ردة.
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السؤؤؤؤابقة التي اضؤؤؤؤةلعت بها أمانة الاتفاانة  فريق  معل مات أسؤؤؤؤاسؤؤؤؤنة  اجتماعات فريق الخبراء  م جز ل عمال  
 19الخبراء السابق المعني بالمادة  

 
المسمممت مة  ة   فريق ال براء توضممميح عدد الردود  ،  دة التقريرفي معرض مناقشمممة الأقسمممام الافتتارية لمسمممو   -6

 من اتفاقية المنظمة احةارية.  19ع ى استبيان المسح بش ن تنفيم المادة  

 
ولارظ فريق ال براء أنل ينبغي الرفاظ ع ى الاتساق واحيجاز، مع احشارة ريثما أمنن إلى التقارير السابقة   -7

 التي نظر فييا م تمر الأةراف. 19عن تنفيم المادة  
 

 استعراض الممارسات  السناسات التي تة رت على مست ى الأةراف

 
أعر  أعضمممممماء فريق ال براء، عند مناقشممممممة  ما القسممممممم من التقرير، عن ق قيم إزاء إدرا  ن  قد يبدو أنل   -8

يفسممممر الاتفاقية، و و دور يقتصممممر ع ى الأةراف. وتباين  براء ال براء بشمممم ن أنواع الدعاوو القضممممائية أو احجراءا   
لإشمارة إلى أن احجراءا  المنصمو  ع ييا لقرير  . وجرو الت كيد ع ى ضمرورة تعزيز الت19التي تندر  ضممن المادة  

 من  مه المادة. 1ينبغي أن تكون لغرض منافرة التب ، ع ى النرو المبين في الفقرة   19في المادة  
 

وجرو التشممممممممديد ع ى ضممممممممرورة ضمممممممممان أن ينعن  نةاق الدعاوو الجنائية الرامية إلى إنفام التدابير وردع   -9
، إلى جان  الدعاوو المدنية التي ترنز ع ى التعويض. وقُدم   في التقرير  السمم ونيا  رير المشممروعة بشممنل مناسمم 

وتقديم أمث ة ع ى ممارسمممممممممممما  ،  اقترارا  من بينيا إدرا  انتياك تدابير منافرة التب  في سممممممممممممياق المسممممممممممممائل الجنائية
،  المسمممممممم ولية الجنائية  مثل القضممممممممايا التي ت   شممممممممرنة بريتيش أمرينان توباكو( يمنن أن تكون في شممممممممنل جداول 

 واست دام قوائم ما  تعداد نقةي تيسيرا  ل قراءة.
 

وفيما يتع ق بالمسمممممممم ولية المدنية، اتفق ال براء ع ى إد ال تنقيرا  إضممممممممافية ع ى القسممممممممم المتع ق بنندا.   -10
 وأُشير إلى ضرورة ترديث المع وما  والمراجع المتع قة بالقضايا الأ رو، مثل ت ك التي ت   نيجيريا والبرازيل.

 

وأُجري  مناقشة أوسع نةاقا  بش ن الجميور المُستيدف بالتقرير ومستوو التفصيل المناس . وجرو التشمديد   -11
الاتفماقيمة ماتيما، تتة م  عملا  يشممممممممممممممممل الرنوممة بم كم يما تشممممممممممممممارك فيمل وزارا  العمدل  ع ى ررار  ،  19ع ى أن الممادة  

مزيمدا  من المع ومما  التقنيمة. وينمن الترمدي في توفير مرتوو نماف  وال زانمة والممدعون العمامون، و و مما قمد يتة م   
مما تمثمل   ا  ل مينيين القمانونيين، ع ى أن يظمل مفيومما  بمما ينفي لرمث  جيما  التنسمممممممممممممميق المعنيمة بمالمعما مدة، التي رمالبم 

 قةاع الصرة، ع ى ات ام إجراء.
 

وانصمممممم  ترنيز اسممممممتعراض القسممممممم المتع ق بالتدابير احدارية الرامية إلى ترديد المسمممممم ولية ع ى الأسمممممما    -12
تدني ةابعيا الرسممممممي،  بالمنةقي ليمه التدابير، مع التسممممم يم بقيمتيا المرتم ة نبدائل ل تقاضمممممي تتسمممممم بسمممممرعة أكبر و 

ح أن  ما القسمممممممممم يرنز ع ى سميما في الب دان المن فضمة الد ل والب دان المتوسمةة الد ل من الشمريرة الدنيا. نما سمُ ِّ و الضموء ع ى إمنانية أن  لا ت دي احجراءا  احدارية إلى نزع الصمممممممممفة الةبيعية عن دوائر صمممممممممناعة التب . وأُوضمممممممممِّ
 راكم، والمي نان مرور ترنيز قسم منفصل.  العم يا  احدارية وينبغي أن يستبعد التقاضي أمام الم

 
وعند النظر في القسمممم المتع ق بالعمل الجاري في المرافل الدولية، أُشمممير إلى أمث ة تتع ق برقوق احنسمممان   -13

قد تكون ما  صم ة بمنافرة التب . واقتُرح توسميع نةاق المناقشمة بشم ن رقوق احنسمان إلى ما  و أبعد من  الرق في 
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الصرة  لتشمل الجوان  الاجتماعية والاقتصادية والبيئية. وعند النظر في التقاةع بين البيئة ومس ولية دوائر صناعة  
د بعض ال براء ع ى مشن ة نفايا  السجائر. وتو يا  للإيجاز، يمنن إرالة الأمث ة إلى تقرير أمانة الاتفاقية   التب ، شد 

، ويمنن أن ينون ملك انةلاقا  من القسمممممممممممم  (FCTC/COP10(14) القرار المة و  بموج    18بشممممممممممم ن تنفيم المادة  
المتع ق بالمسمم ولية المدنية. ونظر فريق ال براء فيما إما نان ينبغي إدرا  مع وما  مفصمم ة عن جزاءا  أو عقوبا   

 مرددة في القسم المتع ق باحبلاغ عن التب  والكشف عنل من تقريره النيائي.

 
ع ى نرو فعال، اقتُرح تسمم يو الضمموء   19وفي مجال الدعم التقني وتبادل المع وما  من أجل تنفيم المادة   -14

رفع دعاوو قضمممممممممائية ضمممممممممد الشمممممممممرنا  الأم، ولا سممممممممميما بالنسمممممممممبة ل ب دان  و ع ى إمنانية ال جوء إلى المراكم الأجنبية  
 المن فضة والمتوسةة الد ل.  

 

 ضع خنارات تتنح ل ةراف الك ف عف جه د د ائر صناعة التبغ الرامنة إلى التهرب مف نُام المسة لنة المةبقة  
 أ  تق نض مكافحة التبغ  التصدي لتلك الجه د

 
باتباع نيج يشممممممممممل الرنومة ب كم يا يُمنن أن   3-5تتمثل إردو النقا  المُثارة في أن التنفيم الفع ال ل مادة   -15

يُسممممممماعد ع ى منع دوائر صمممممممناعة التب  من تقويض جيود منافرة التب . ونوقشممممممم  مسممممممم لة لجوء شمممممممرنا  التب  إلى  
لمسممم ولية. وجرو تعداد مجموعة من الأسمممالي   إجراءا  احعسمممار بوصمممفيا أسممم وبا  مرتملا  من أسمممالي  التير  من ا

لييما ومبمادرا  المسمممممممممممممم وليمة الاجتمماعيمة    ع ى أنل مشن ة.والرفاه  ل شمرنا  التي ت دم مصمالريا الماتية. وقد اعتُبر اسمتثمار دوائر صمناعة التب  في قةاعيم المسمترضمرا  الصميدلانية  الأ رو التي تنتيجيما دوائر صممممممممممممممنماعمة التب ، بمما فييما البروث المتريزة لممو 
 

 ر ول حدراجيا في التقرير.  ال يارا  أو  عددا  من الوعند النظر في  ما القسم، ردد ال براء   -16
 

 إمكاننة  ضع منهجنة تتنح تقدير تكاليف الرعانة الصحنة الناجمة عف تعاةي التبغ أ  تحديدها كم نا  

 
مناسمبة رسم  السمياق القانوني، اتفق  بعد الانتياء من تقييم جميع المنيجيا  الرئيسمية التي يمنن أن تكون   -17

فريق ال براء ع ى أن ثمة منيجية واردة تتيح توفير بي نا  قوية بسمميولة لغرض اسممت داميا في القضممايا المندرجة في 
إةار المس ولية المدنية. نما يمنن است دام العديد من المنيجيا  الأ رو تبعا  لأ داف التقاضي وأرراضل ومع تقييم  

 ظم القانونية تقييما  مسبقا .ا ل نُ مدو ملاءمتي
 

 19خنارات تنفيذ المادة  

 
دة تقريره  الواردة في مسممممممممممممممو    19نظر فريق ال براء في المبماد  العماممة والتوصمممممممممممممميما  المتع قمة بتنفيمم الممادة   -18

ثة.  المرد 

 

المتع قة بالمسم ولية  ضمرورة ضممان أن يشممل نةاق الدعاوو  إلى المناقشما  بشم ن المباد  العامة    وتةرق  -19
الأضممممممممرار المتصمممممممم ة ب نتا  التب   ملك   ، بما فيفي جميع أجزاء التقرير  بشممممممممنل منتظم    الأضممممممممرار الناجمة عن التب  

 وتصنيعل وتوريده والت    منل.
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وشمم   التوصميا  المتع قة بالدعاوو المتصم ة بالمسم ولية تعزيز النيج المي يشممل الرنومة ب كم يا ل وفاء   -20
ات مام عمدد من التمدابير. وثممة توصمممممممممممممميما  أ رو تتع ق  عن ةريق    3-5بمالالتزامما  المنصممممممممممممممو  ع ييما في الممادة  

بالمسمممم ولية الشمممم صممممية لمديري الشممممرنا  التي ثب  أنيا مسمممم ولة جنائيا  عن انتياكا  قوانين منافرة التب ، ووضممممع  
تدابير رماية فع الة ل مُب ِّ غين عن الم الفا  والجيا  التي تتصممدو لدوائر الصممناعة. وأُوصممي بالاسممتعانة باحجراءا   

 احدارية والمراكم، بما فييا ت ك القائمة، مثل المراكم المعنية بالبيئة أو رقوق احنسان.
 

وواصممممممممممل فريق ال براء ترسممممممممممين توصممممممممممياتل المتع قة بتبادل المع وما  ورصممممممممممد ا، بما في ملك ما يتع ق   -21
 بالمع وما  التي ينبغي أن يُة   من دوائر صناعة التب  إبلاريا إلى الس ةة الرنومية الم تصة.  

 

 19اائمة غير حصرية بالم ارد الم ر حة ذات الصلة بالمادة   :1الملحق  

 
، في  19أُدرج  قائمة رير رصممممرية بالموارد المشممممرورة التي يمنن لرةراف الرجوع إلييا في تنفيم المادة   -22

 تعميمل ع ى ال براء.دة التقرير المي جرو  من مسو   1الم رق  
 

 م ر ع ارار نعُرض على مةتمر الأةراف في اتفاانة المنامة ايةارية لينار فنه :2الملحق  

 
 دة النيائية ل تقرير.أكد فريق ال براء أنل سيُدر  مشروع قرار في المسو   -23
 

  ثائق تكميلنة

 
رت على مست ى الأةراف    أ(   الخنارات المتاحة ل ةرافجمع معل مات عف الممارسات التي تة  

 
بوصممفل وثيقة تكمي ية في دورة م تمر   19اتُّفق ع ى أن يُنشممر نموم  اسممتبيان المسممح المتع ق بتنفيم المادة   -24

 الأةراف الرادية عشر.

 
 الأ ل  الثاني  الثالث لفريق الخبراء  اتمحاضر الاجتماع   (

 
الاجتماعين الأول والثاني لفريق ال براء. وسمممممممميُترقق من مرضممممممممر الاجتماع    لقد تم الترقق من مرضممممممممريم  -25

 الثالث في الوق  المناس .
 

 الخة ات التالنة

 
 وافق فريق ال براء ع ى الجدول الزمني لوضع التقرير في صيغتل النيائية: -26

ل ال براء الن  المع    -  أيار/ مايو؛  2بر ول    ونوابلق إلى الرئي   يُرسِّ

سممميرسمممل الرئي  ونائ  الرئي  نسممم ة منقرة من التقرير إلى ال براء لاسمممتعراضممميا بشمممنل نيائي بر ول   -
 أيار/ مايو؛ 12
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 أيار/ مايو؛ 15سترد أي تعديلا  مرددة ع ى الن ، إن وُجد ، من ال براء بر ول   -

النسممممممم ة النيائية من الوثيقة إلى أمانة الاتفاقية لغرض تجييز ا  التررير رير   ونوابلل الرئي   سممممممميُرسمممممممِّ  -
لى ال براء ل ع م.مايويار/  أ 19الموضوعي والترجمة والنشر( بر ول    ، وا 

 
 اختتام الاجتماع

 
 شنر الرئي  المشارنين ع ى إسياماتيم وا تتم الاجتماع. -27
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 م رق ال
 

 جد ل الأعمال المةات 
 

 

 افتتاح الاجتماع -1

 

 اعتماد جدول الأعمال -2

 

التقممدم المررز في العمممل رتى افن، في أعقمما  ال ةوا  التمماليممة المتفق ع ييمما في الاجتممماع الثمماني لفريق   -3
 ال براء

 

 دة التقرير وترقُّقل من صرتيااستعراض فريق ال براء لمسو   -4

 

 وثائق تكمي ية: -5

 الممارسا  التي تةو ر  ع ى مستوو الأةراف وال يارا  المتارة لرةراف؛جمع مع وما  عن   ( أ 

 مراضر الاجتماع الأول والثاني والثالث لفريق ال براء (   

 

 ال ةوا  التالية -6

 

 ما يستجد من أعمال -7
 
 ا تتام الاجتماع -8

 

 

 


